
  

 

 

 

 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημερωτικές Εκδηλώσεις, στο πλαίσιο της επικοινωνιακής πρωτοβουλίας της 

Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Europe in my Region #EUinmyRegion, διοργανώνονται στις 4 Περιφερειακές 

Ενότητες της Ηπείρου, αποσκοπώντας στην ανάδειξη της δράσης της ΕΕ για τις 

Περιφέρειες ολόκληρης της Ευρώπης, με στόχο την προβολή 

συγχρηματοδοτούμενων έργων, που υλοποιήθηκαν στην περιοχή μας.  

 

Οι εκδηλώσεις διοργανώνονται με πρωτοβουλία της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Προγράμματος ΗΠΕΙΡΟΣ και θα λάβουν χώρα σε διάφορα σημεία 

της Ηπείρου, όπου έχουν υλοποιηθεί έργα με πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Οι δράσεις που ξεκίνησαν από το Μέτσοβο τον περασμένο Ιούλιο, θα συνεχιστούν 

σε Πρέβεζα, Άρτα, Ηγουμενίτσα και Ιωάννινα, όπου οι πολίτες καθ’ όλη τη 

διάρκεια του μηνός Σεπτεμβρίου, μέσα από συμμετοχικές εκδηλώσεις και 

πρωτοβουλίες και σε συνεργασία με φορείς και ομάδες, θα έχουν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν σημαντικά έργα που υλοποιούνται μέσω ΕΣΠΑ και αλλάζουν την 

καθημερινότητα όλων.  

 

Πρώτος σταθμός η Πρέβεζα, όπου το Σάββατο, 7 Σεπτεμβρίου 2024 πολίτες όλων 

των ηλικιών θα γνωρίσουν το Μεγάλο Θέατρο Νικόπολης, μέσα από κυνήγι 

κρυμμένου θησαυρού / ξενάγηση, ενώ θα ακολουθήσει παρατήρηση άστρων.  

Την Κυριακή, 8 Σεπτεμβρίου, οι εκδηλώσεις «μεταφέρονται» στην Περιφερειακή 

Ενότητα Ιωαννίνων. Ξεκινώντας από τα Πράμαντα και με ενδιάμεση στάση τη 

διασταύρωση Σκλίβανη – Πηγάδια, κάθε λάτρης της μοτοσικλέτας, θα γνωρίσει 

το νέο δρόμο Πηγάδια-Τέροβο.  

Το Σάββατο, 14 Σεπτεμβρίου, σειρά έχει η Άρτα με «Το Μικρότερο Θεατρικό 

Έργο στο Μικρότερο Αρχαίο Θέατρο».  Μικροί και μεγάλοι, θα ανακαλύψουν 

μέσα από ένα θεατρικό παιχνίδι, την ιστορία του πιο μικρού αρχαίου θεάτρου της 

χώρας, του Μικρού Θεάτρου της Αμβρακίας. Θα ακολουθήσει μουσική 

εκδήλωση με τοπικό συγκρότημα. 

Το Σάββατο, 21 Σεπτεμβρίου, οι πολίτες καλούνται να γνωρίσουν το Αστικό 

Δασύλλιο Ηγουμενίτσας. Μέσα σε ένα υπέροχο φυσικό περιβάλλον, ειδικές 

κατασκευές, θα δώσουν τη δυνατότητα σε όλους, να δοκιμάσουν παιχνίδια 

δράσης και φυσικής αντοχής. Μόλις νυχτώσει, θα ακολουθήσει παρατήρηση 

άστρων από… ψηλά.  

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

Την Κυριακή, 22 Σεπτεμβρίου πάμε για… ορθοπεταλιές στη  Λεωφόρο Σταύρου 

Νιάρχου. Όσοι αγαπούν το ποδήλατο, θα διασχίσουν με τα ποδήλατά τους το νέο 

αυτοκινητόδρομο / ποδηλατόδρομο, συμμετέχοντας στην Ευρωπαϊκή 

Εβδομάδα Κινητικότητας και στέλνοντας μηνύματα ευαισθητοποίησης για την 

Παγκόσμια ημέρα Alzheimer. 

Οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν το Σάββατο, 28 Σεπτεμβρίου στην Πλατεία 

Γλυκήδων, στο Κάστρο Ιωαννίνων, με μια διαδραστική, περιπατητική 

διαδρομή με σημείο εκκίνησης την Νότια Πύλη του Κάστρου, με κατεύθυνση 

στο Ίτς Καλέ και τελικό σταθμό τα Οθωμανικά Λουτρά. Θα ακολουθήσει 

μουσική εκδήλωση με τοπικό συγκρότημα. 

Όλες οι δράσεις είναι ανοιχτές στο κοινό, ενώ στους συμμετέχοντες θα 

διανεμηθούν αναμνηστικά δώρα. 
 
 

Αναλυτικά το πρόγραμμα:  

 

➢ ΠΡΕΒΕΖΑ 

Σάββατο, 7 Σεπτεμβρίου 2024, Μεγάλο Θέατρο Νικόπολης 

18:00: Κυνήγι κρυμμένου θησαυρού / ξενάγηση. Mε την συνδρομή 

Αρχαιολόγων, μικροί και μεγάλοι μπορούν να εξερευνήσουν, διασκεδάζοντας, τα 

μυστικά του Μεγάλου Θεάτρου Νικόπολης και να γνωρίσουν τις παρεμβάσεις 

που γίνονται για την προστασία και ανάδειξή του, σε συνεργασία με την 

Εφορεία Αρχαιοτήτων Πρέβεζας και την KALLIERGON syn Αστική Μη 

Κερδοσκοπική Εταιρεία. 

20:00: Παρατήρηση άστρων. Ειδικά τηλεσκόπια τοποθετημένα στο Μεγάλο 

Θέατρο, δίνουν την δυνατότητα παρατήρησης του έναστρου ουρανού, σε 

συνεργασία με τον Σύλλογο Αστρονομίας και Διαστήματος Αστρολάβος / 

Παράρτημα Άρτας. 

 

➢ ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

Κυριακή, 8 Σεπτεμβρίου 2024 Διαδρομή Πηγάδια - Τέροβο 

12:00: Κατάβαση μοτοσυκλέτας. Τα μέλη της Λέσχης Μοτοσυκλετιστών 

Ιωαννίνων (ΛΕΜΙ) και κάθε λάτρης της μοτοσυκλέτας, με αφετηρία τα 

Πράμαντα - σημείο 5 βρύσες (12:00) και ενδιάμεσο σταθμό τη διασταύρωση 

Σκλίβανη – Πηγάδια (13:00), διασχίζουν μαζί τον δρόμο Πηγάδια - Τέροβο. Θα 

ακολουθήσει παραδοσιακό κέρασμα στον αύλειο χώρο του καφενείου των 

Πεστών, από τον σεφ Ανδρέα Γεωργούλη. 

Σημείο συνάντησης: Πράμαντα (σημείο 5 βρύσες), ώρα 12:00.  

Ενδιάμεσος σταθμός: διασταύρωση Σκλίβανη – Πηγάδια, ώρα 13:00 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

- Κυριακή, 22 Σεπτεμβρίου 2024 Λεωφόρος Σταύρου Νιάρχου 

12:00: Ποδηλατάδα. Πολίτες όλων των ηλικιών διασχίζουν με τα ποδήλατά τους 

το νέο αυτοκινητόδρομο / ποδηλατόδρομο, συμμετέχοντας στην Ευρωπαϊκή 

Εβδομάδα Κινητικότητας.  

Ξεκινώντας από την Πλατεία Σεισμοπλήκτων (απέναντι από το Στρατόπεδο 

Βελισσαρίου), θα διανύσουν μια απόσταση 3,6 χιλιομέτρων μέχρι την κεντρική 

πύλη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και θα επιστρέψουν στο Πάρκο. 

Στη δράση, η οποία πραγματοποιείται σε συνδιοργάνωση με το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων, συμμετέχουν ο Ποδηλατικός Αθλητικός Σύλλογος Ιωαννίνων P&I, 

η Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση Green Move, η Εταιρεία Πρόληψης 

Τροχαίων Ατυχημάτων Ηπείρου (ΕΠΤΑ), προκειμένου να ενημερώσει τους 

πολίτες για τις δράσεις της ασφαλούς οδήγησης, το  Κέντρο Ημέρας για την 

Υποστήριξη Ατόμων Πασχόντων από Άνοια στην περιοχή των Ιωαννίνων, 

καθώς και η Αντιδημαρχία Κοινωνικής Αλληλεγγύης – Προστασίας, 

Προσχολικής Ηλικίας, Ισότητας, Αντιμετώπισης Διακρίσεων και Έμφυλης 

Βίας Δήμου Ιωαννιτών, με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα Alzheimer, καλώντας 

τα μέλη του να κάνουν μαζί μας ποδήλατο και να στείλουν μηνύματα 

ευαισθητοποίησης.  

 

 



  

 

 

 

 

 

 

Σημείο εκκίνησης & τερματισμού: Πλατεία Σεισμοπλήκτων (απέναντι από το 

Στρατόπεδο Βελισσαρίου).  

Χιλιομετρική απόσταση: 7,2 χιλιόμετρα 

 

Γενικοί κανόνες για τους συμμετέχοντες: 

Σύμφωνα με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας: 

• Οι ποδηλάτες κάτω των 12 ετών πρέπει να συνοδεύονται από άτομα 16 

ετών και άνω. Οι ποδηλάτες από 12 ετών και άνω υποχρεούνται να 

έχουν μαζί τους οποιοδήποτε νόμιμο έγγραφο ταυτοποίησης 

προσώπου 

• Οι ποδηλάτες υποχρεούνται να κρατούν το τιμόνι με τα δύο χέρια 

• Απαγορεύεται να μεταφέρουν επιπλέον επιβάτες 

• Απαγορεύεται να χρησιμοποιούν εν κινήσει ακουστικά ή κινητό 

• Υποχρεούνται να συμμορφώνονται με τις ενδείξεις μέσων σήμανσης 

και σηματοδότησης 

• Όσον αφορά στον εξοπλισμό, συνιστάται η χρήση κράνους 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

- Σάββατο, 28 Σεπτεμβρίου 2024 Πλατεία Γλυκήδων 

18:00: Κυνήγι κρυμμένου θησαυρού. Διαδραστική, περιπατητική διαδρομή με 

σημείο εκκίνησης την Νότια Πύλη του Κάστρου (περιοχή Σκάλα), με 

κατεύθυνση στο Ίτς Καλέ και τελικό σταθμό τα Οθωμανικά Λουτρά και λήξη 

στην Πλατεία Γλυκήδων. Με την συνδρομή ειδικών και σε μια ειδικά 

σχεδιασμένη διαδρομή με χάρτες, εκπλήξεις και δρώμενα παιδιά όλων των 

ηλικιών ανακαλύπτουν τους θησαυρούς του Αλή Πασά και γνωρίζουν τις 

παρεμβάσεις που έγιναν μέσω του ΕΣΠΑ. Σε συνεργασία με την KALLIERGON 

syn Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία.  

Σημείο συνάντησης - εκκίνησης: Νότια Πύλη Κάστρου Ιωαννίνων (περιοχή 

Σκάλα). 

20:00: Μουσική εκδήλωση με το συγκρότημα «Δε Luckies». Η Πλατεία 

Γλυκήδων με την νέα της μορφή, αποτελεί το ιδανικό σημείο για το κλείσιμο της 

περιήγησης μέσα στους χώρους του Κάστρου, με μια μουσική εκδήλωση για 

θεατές όλων των ηλικιών.  
 

 

 

➢ ΑΡΤΑ 

Σάββατο, 14 Σεπτεμβρίου 2024 Μικρό θέατρο Αμβρακίας 

18:00: Δρώμενο με θεατρικό παιχνίδι, υπό τον τίτλο: «Το Μικρότερο Θεατρικό 

Έργο στο Μικρότερο Αρχαίο Θέατρο».   

Πολίτες κάθε ηλικίας, ανακαλύπτουν μέσα από ένα θεατρικό παιχνίδι, την 

ιστορία του πιο μικρού αρχαίου θεάτρου της χώρας, σε συνεργασία με την 

KALLIERGON syn Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία. 

20:00: Μουσική εκδήλωση στον περιβάλλοντα χώρο του θεάτρου, με την ομάδα 

κρουστών «KrotalArta». 

 

➢ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 

Σάββατο, 21 Σεπτεμβρίου 2024 Αστικό Δασύλλιο Ηγουμενίτσας 

18:00: Active sports. Μέσα στο αστικό δασύλλιο ειδικές κατασκευές, δίνουν τη 

δυνατότητα σε παιδιά όλων των ηλικιών να δοκιμάσουν παιχνίδια δράσης και 

φυσικής αντοχής, σε συνεργασία με την εταιρεία Τrekking Hellas. Όλες οι 

δραστηριότητες θα βαθμολογούνται με πόντους και η ομάδα που θα 

συγκεντρώσει τους περισσότερους, θα αναδειχθεί νικήτρια. 

20:00: Παρατήρηση άστρων. Από το Αστικό Δασύλλιο, μεταφερόμαστε λίγα 

μέτρα πιο μακριά στο Ενετικό Κάστρο Ηγουμενίτσας. Ανεβαίνουμε… ψηλά και 

με ειδικά τηλεσκόπια, μικροί και μεγάλοι, έχουν τη δυνατότητα να παρατηρήσουν 

τον έναστρο ουρανό, σε συνεργασία με την Αστρονομική Εταιρεία Κέρκυρας. 


